



Βόλτες με πόνυ

ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΔΙΑΚΟ ΤΕΞΟΔΡΟΜΟ

Μια ευχάριστη έκπληξη θα περιμένει το επόμενο διάστημα τους μικρούς φίλους των ζώων, καθώς θα έχουν την ευκαιρία να ιππεύσουν άλογα και πιο συγκεκριμένα τα αγαπημένα πόνυ, αφού η Δημορχιακή Επιτροπή Ιεράπετρας, που συνεδρίασε την Παρασκευή υπό τον Αντιδήμαρχο κ. Μάνο Μαρκόπουλο (ο Δήμαρχος μετείχε στη συνεδρίαση της ΤΕΔΚ) έκανε δεκτό το αίτημα επιχειρηματία της περιοχής να κάνει μια α-νάλογη επέδουση.

Κάθε Κυριακή, λοιπόν, στον παραλιακό πεζόδρομο, που βρίσκεται κάτω από το το Δηματικό Σχολείο, θα στήνεται ένας μικρός ζωολογικός κήπος με ειδικά διαμορφωμένα καλάσθητα κλουβιά, αφού εκτός από τα πόνυ, που θα μπορεί κανείς να κάνει μαζί τους μια βόλτα, θα υπάρχουν και άλλα ζώα.

Ανάβαση Ανατολής

Ο εορτασμός της Καθάρσας Δευτέρας στο χωριό Ανατολή του Δήμου Ιεράπετρας που γίνεται πάνω από 15 χρόνια με την καθιερωμένη πλέον Γιορτή Φασολάδας θα πραγματοποιηθεί και φέτος με τον Πολιτιστικό Σύλλογο να διοργανώνει παράλληλα μια σειρά εκδηλώσεων με σκοπό να προσέλκυσουν ακόμη περισσότερους επισκέπτες και να αναδείξει τις φυσικές ομορφιές του χωριού.

Έτσι, σε συνεργασία με τον Όμιλο Υπεραστάσεων Κορήτης διοργανώνουν αγώνα δρόμου με την ονομασία «Κούλουμα Ανάβαση Ανατολής». Η προσπάθεια αυτή γίνεται για πρώτη φορά με την προστική να καθιερωθεί, ο δρόμος 8650 μ. «Κούλουμα Ανάβαση Ανατολής».

Οι αθλητές που θα πάρουν μέρος στον αγώνα θα ξεκινήσουν από το οικισμό Καλονέροι και θα τερματίσουν στο πρώην δημοτικό σχολείο της Ανατολής. Ώρα εκκίνησης του αγώνα 12:00, από το πρώην δημοτικό σχολείο Καλονέρων. Συμμετοχές μπορούν να γίνουν μέχρι και την ώρα της εκκίνησης.

Παράλληλα θα διοργανωθεί πεζοπορία, για όσους επιθυμούν, με την ίδια διαδρομή. Επίσης, εφέτος θα γίνει έκθεση βιβλίου στο χώρο του πρώην σχολείου της Ανατολής με θέμα: Διατροφή - Ιστορία - Πολιτισμός, ενώ δεν θα λείψουν η ζωντανή μουσική και η πα-

Πρόγραμμα για την προστασία αμμοθινών και κέδρων της Χρυσής

Προωθείται η κατασκευή της προβλήτας

ΣΤΑ Χανιά βρέθηκαν πονοκέφαλοι οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ.κ. Μάνος Μαρκόπουλος και Γιάννης Ψαρουδάκης προκειμένου να συμετασχουν σε ημερίδα με θέμα «Διαβούλευση και συνεργασία για την προστασία των παρακτινών αμμοθινών με είδη Juniperus» που πραγματοποιήθηκε στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ) παρουσία εκπαιδευτών φορέων από το Εργαστήριο, τα Φαλάσφρα, τη Ν. Χουσί, τη Ν. Γαύδο τη Ν. Λατο και τη Ρόδο.

Από το Δήμο Ιεράπετρας παροβλεφθηκαν, επίσης, ο Υπομεινάρχης κ. Γιάννης Χαμιάδης και ο κ. Μιχάλης Ματσόκληρης πρόεδρος του Συλλόγου για την προστασία της Χουσίης.

«Αντιπροβλήκαμε στο κέντρο του ερευνητικού κέντρου ΜΑΙΧ να συμετάσχουμε στην ημερίδα που αφορούσε τις θέσεις του ΝΑΤΙΒΑ 2000 μέσα στο οποίο περιλαμβάνεται και το νησί Χουσίης, μας είπε ο κ. Μαρκόπουλος επισημαίνοντας ότι υπήρχε μια πολύ καλή οργάνωση με ειδικά τραπέζια συζητήσεων για κάθε περιοχή, οπότε δόθηκε η ευκαιρία να τεθούν τα επιμέρους ζητήματα πιο αναλυτικά.

«Το ποσό που θα διατεθεί για τις συγκεκριμένες δράσεις

του προγράμματος για την προστασία των παρακτινών αμμοθινών και των κέδρων, που απειλούνται από πολλούς κινδύνους ανέρχεται σε 1,5 εκατομμ. ευρώ και έχει αναλάβει να διακτεριάζει το ΜΑΙΧ.

Έγινε δεκτό μέσα από τη συζήτηση που υπήρξε ότι εκτός από την προβολή της νήσου Χουσίης από τα μέσα ενημέρωσης, με φυλλάδια ή άλλο έντυπο υλικό, ιδιαίτερα σημαντικό είναι να δοθεί η απαραίτητη προσοχή στην εκμετάλλευση της ήπιας μορφής που πρέπει να έχει το Νησί, να προστατευτούν δηλαδή οι αμμοθίνες, η Χλωρίδα και η πανίδα του.

Προβλεπίεται - και θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα γίνει αποδεκτό - να κατασκευαστεί ένας ξύλινος πεζόδρομος πλάτος από την επιφάνεια, περίπου 40 με 50 πόντους σε μονοπάτια που ήδη έχουν διαμορφωθεί για την εξήγηση των επισκεπτών, ενώ παράλληλα θα υπάρχουν και ανακουφιστικά τμήματα θέσσης. Την πρόταση μάλιστα για την κατασκευή του πεζόδρομου είχε προτείνει και παλαιότερα μελέτη του τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κορήτης.

Ο κ. Μαρκόπουλος συμπλήρωσε ότι η Νομαρχία λαμβάνει προάβει τις ενδεδειγμένες κατασκευές της προβλήτας

που υπάρχει στη θέση «Του Βουγιού το μάλι», ώστε η αποβίβαση των τουριστών να γίνεται κάτω από καλύτερες συνθήκες.

Επίσης, στην ημερίδα συζητήθηκε και το ενδεχόμενο ένα μέρος του νησιού να είναι στη διάθεση των επισκεπτών για κατασκήνωση, αφού όχι μόνο οι τουρίστες, αλλά και κάτοικοι της Ιεράπετρας επιθυμούν να κατασκηνώσουν κόνοντας εκδρομές στο νησί.

Έτσι, αναμένεται να οριστεί ένα συγκεκριμένο σημείο που θα διαμορφωθεί κατάλληλα και όσοι θα θελήσουν να κατασκηνώσουν θα μπορούν να ανύψουν φωτιά σε ελεγχόμενο μέρος και ταυτόχρονα να επιτυγχάνεται η προστασία των κέδρων, ιδιαίτερο βάρος θα δοθεί στο φυσικό πλάτος του νησιού όπως είναι τα κοχλάνα, που εξαφανίζει ο μεγάλος αριθμός των επισκεπτών.

Αναφέρθηκε, επίσης, το θέμα της καθαριότητας, η οποία πρέπει να τον αριθμό των επισκεπτών που μπορεί να δεχθεί το νησί, αλλά και η περιφρόνη του για την οποία μάλιστα έχει κάνει κάποιες παρεμβάσεις η Οικολογική Ομάδα και θα εξετασθεί αν χρειάζονται κάποιες διορθώσεις ή κάποια στοιχεία περισσότερο αρχιτεκτονικά, ώστε να μην ενοχλούν οι παρεμβάσεις πάνω στο νησί.

Σημαντική ήταν ακόμη η αναφορά στην ανάγκη αναδασωφης των κέδρων, διότι δεν υπάρχει αναγέννησή τους και ήδη μελετάται ο τρόπος με τον οποίο θα γίνει αυτό.

«Θεωρώ, τόνισε ο κ. Μαρκόπουλος, «ότι η έρευνα που έχει ξεκινήσει το Μεσογειακό Ινστιτούτο θα αποδώσει α-κόμη περισσότερους και καλύτερους καρπούς από το α-ντικείμενο που έχουμε μέχρι στιγμής. Η νήσος Χουσί είναι βέβαια ένα δύσκολο εργαλείο και θα πρέπει άμεσα να οριστούν ορισμένοι κανόνες προστασίας της και πιστεύω ότι το θέλουν και όσοι κείτονται της ευρύτερη περιοχής της Ιεράπετρας πηγαιύνον ή έχουν σχέση με το νησί. Ο τουρίστας δε θα πρέπει να αισθάνεται ανεξέλεγκτος και όπως γίνεται στο εξωτερικό σε χώρους μνημείων για παράδειγμα, έτσι και σε μας θα πρέπει να μπουλν και να τηρούνται κανόνες, αν θέλουμε να προστατεύσουμε τη φυσική μας περιουσία».

Η ημερίδα αυτή ήταν η αρχή μιας προσπάθειας, προστασίας του νησιού και μέσα από το πρόγραμμα αυτό, ενώ αναμένεται να πραγματοποιηθούν και άλλες συναντήσεις με σκοπό να κατατεθούν και άλλες προτάσεις από περισσότερους φορείς.

ΕΙΡΗΝΗ ΛΑΜΠΡΟΥ

Electrolux Professional
ΖΟΥΜΑΚΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Κ. Καραμανλή 49, Περιοχή Σταυρού
72100 Άγιος Νικόλαος, Κορήτη.
Τηλ.: 2841024419, 22202 • fax: 2841082500
Email: zoumakis@otenet.gr

www.electrolux.com/professional

Share more of our thinking at www.electrolux.com

Σελιματκή Ψύξη / Κατάψυξη - Smart Heavy Duty από την Electrolux

Κάθε παράδειγμα είναι μοναδικό, αλλά οι ανάγκες και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζονται είναι παρόμοιες. Η Electrolux Professional προσφέρει λύσεις που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των επιχειρήσεων. Τα ψυγεία και οι κατάψυξες SMART είναι τα καλύτερα εργαλεία για την προστασία των προϊόντων σας. Η τεχνολογία SMART είναι παγκοσμίως αποδεδειγμένη (πάρτε την Electrolux: Αποψύξεις γίνονται μόνο όταν είναι απαραίτητο και όχι βάση χρονοδιακρίτη όπως συμβαίνει σε άλλα ψυγεία της αγοράς).